

GRANDIOASĂ MANIFESTARE A UNITĂȚII DE NEZDRUNCINAT A ÎNTREGULUI POPOR ÎN JURUL PARTIDULUI, AL SECRETARULUI SĂU GENERAL, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

TRIBUNA

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

SĂBĂTĂZII

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXV, nr. 8 110

Joi, 25 august

1983

4 pagini,

50 bani

IN INTERIORUL ZIARULUI:

- Constructorii de mașini - mereu cei dintii!
- La loc de cinste - industria ușoară sibiană
- Mai mult, mai bine, sub semnul fertil al bunăstării
- Mens sana in corpore sano
- Tinerele vlăstare, în August de lumină
- MEDIAȘ. Sub semnul angajării depline
- Reporter pe traseele „focului nestins”



DEMONSTRAȚIA OAMENILOR MUNCII

Din Capitală

Strîns unit în jurul partidului, al tovarășului Nicolae Ceaușescu, poporul român a omagiat marți, 23 August, cu sentimente de bucurie și legitimă mîndrie, cea de-a 39-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, act cutezător și energic care a inaugurat epoca celor mai profunde și semnificative prefaceri cunoscute în societatea românească, epoca revoluției și construcției socialiste pe pămîntul patriei noastre. În același timp, continuîndu-și neobosită înaintarea pe drumul transformărilor revoluționare declanșate prin actul de la 23 August 1944, întreaga țară a cinstit marea sărbătoare națională sub semnul remarcabilelor realizări dobîndite de clasa muncitoare, de tărînime, de intelectualitate în îndeplinirea prevederilor celui de-al treilea an al actualului cincinal, sub semnul deplinei angajări a oamenilor muncii fără deosebire de naționalitate, pentru împlinirea neabătută a istoricelor hotărîri ale Congresului al XII-lea, a programelor de dezvoltare economico-socială adoptate de Conferința Națională a partidului.

Omagiînd cu toată căldura sufletului, cu dragoste și recunoștință patria, partidul, pe secretarul său general, comunistii, toti oamenii muncii și-au exprimat în această zi profunda satisfacție și bucurie prilejuite de împlinirea a 18 ani de la Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, eveniment cardinal care a inaugurat o nouă vîrstă în viața țării, purtînd pecetea personalității proeminente, a gîndirii revoluționare și ac-

țiunii pilduitoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, care a imprimat un ritm dinamic creator, în toate domeniile de activitate, a determinat mutații calitativ profunde, înnoitoare, în dezvoltarea forțelor și relațiilor de producție, în perfecționarea structurilor social-politice, în modelarea conștiinței constructorilor socialismului, inaugurînd perioada cea mai fertilă din întreaga existență a României, dehumentă, pe drept cuvînt, „Epoca Ceaușescu”.

Imagina luminoasă a României în sărbătoare, imaginea uriaselor coloane de oameni ai muncii care, sub falduri tricolore și roșii, au demonstrat în Capitală și în alte orase ale țării, aducînd prinos de slavă aceluși August de foc de acum 39 de ani, precum și prezentului socialist.

(Continuare în pag. a IV-a)

Din Sibiu

Demonstrația oamenilor muncii din municipiul de pe Cibin începe cu defilarea gărzilor patriotice, detașamentelor de tineret pentru apărarea patriei, formațiilor de apărare civilă și ale Crucii Roșii - materializare vie a doctrinei partidului și statului nostru, a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu privire la apărarea patriei de către întregul popor. Perfect aliniați, într-o cadentă ireprosabilă, strîngînd armele la piept, oameni ai muncii români, germani, maghiari, bărbați și femei, tineri și vîrstnici, se îndreaptă în blocuri strînse spre tribuna oficială. Raportul harnicilor muncitori sibieni, beneficiari și apărători ai cuceririlor revoluționare, este ferm și elocvent: în acest an de pregătire de luptă, sarcinile și obiecti-

vele trasate prin Directiva comandantului suprem, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au fost îndeplinite cu calificativul maxim, situînd județul Sibiu pe primul loc în clasamentul pe țară.

Aplicațiile desfășurate au contribuit la perfecționarea pregătirii lor de luptă, confirmînd cerința doctrinei noastre naționale ca fiecare întreprindere, instituție, unitate teritorială să devină o puternică cetate a muncii și apărării. În același timp, ele au adus elemente noi în cooperarea cu unitățile M.Ap.N. și ale M.I. din municipiul Sibiu. Prestigiosul succes raportat astăzi conducerii de partid și de stat din județul și municipiul Sibiu, însumează eforturile și strădaniile unite ale comunistilor, organelor de

(Continuare în pag. a II-a)

23 August 1983. Împlinirea celor 39 de ani de la revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă a fost sărbătorită de oamenii muncii - români, germani, maghiari - din municipiul Sibiu și din întregul județ cu sentimente de înălțătoare bucurie, profund patriotisme și aleasă mîndrie pentru marile victorii obținute de poporul nostru, sub conducerea înțeleaptă a partidului, în acest timp al strălucitelor împliniri socialiste. Am cinstit marea noastră sărbătoare națională, cel de-al 39-lea august liber, la scurt timp de la marcarea momentului împlinirii a optzeci de ani de cînd în fruntea partidului și statului nostru se află cel mai iubit fiu al poporului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ctitorul înțelept al prezentului socialist și viitorului comunist al patriei. Am sărbătorit fierbîntele 23 August ca pe un moment de înălțător bilanț, în condițiile în care toți oamenii muncii de pe cuprînsul județului Sibiu acționează cu fermitate pentru împlinirea neabătută a hotărîrilor Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a indicațiilor și orientărilor secretarului general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru îndeplinirea cu succes a tuturor sarcinilor și obiectivelor ce ne revin pe frontul muncii și al devenirii.

... Piața Unirii din Sibiu. Deasupra tribunei, dominată de portretul secretarului general al partidului, președin-

(Continuare în pag. a II-a)



GRANDIOASĂ MANIFESTARE A UNITĂȚII DE NEZDRUNCINAT A ÎNTREGULUI POPOR ÎN JUDEȚUL SIBIU

(Urmare din pag. 1)

tele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, flutură drapelul partidului și patriei. Atmosfera de mare sărbătoare este accentuată de prezența miilor de sibieni, veniți aici, în centrul municipiului încă înainte de începerea demonstrației. Cei prezenți poartă steme și drapelul ale partidului și țării, lozinci, flori și eșarfe tricolore.

... Ora 8. În tribuna oficială sosesc, întâmpinați cu aplauze, tovarășul Vasile Bărbuleț, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Sibiu al P.C.R., membrii birourilor comitetelor județean și municipal de partid, reprezentanți ai organizațiilor de masă și obștești, ai oamenilor muncii din întreprinderi și instituții, precum și ai armatei. De asemenea, în tribune se află fruntași în producție, veterani de război, membri de partid cu stațiu în ilegalitate, conducători de unități economice, activiști de partid și de stat.

Fanfara militară intonează Imnul de Stat al Republicii Socialiste România.

În momentul deschiderii demonstrației oamenii muncii din municipiul reședință de județ, în Piața Unirii se găseau numeroși oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile sibiene. O atmosferă însuflețită, de profund entuziasm domnește aici. Cei prezenți poartă steme și drapelul ale partidului și țării, lozinci, flori și eșarfe tricolore.

Așa după cum a intrat în tradiție, demonstrația de la 23 August a fost deschisă de detașamentele gărzilor patriotice, în semn de cinstită adusă celor care, acum 39 de ani, și-au jertfit viața pentru eliberarea patriei. Urmează apoi detașamentele tinerilor încadrați în activitatea de pregătire pentru apărarea patriei, cele de apărare civilă și Cruce Roșie.

Ca un fluviu nestăvil, viguros și multicolor, pătrund în Piața Unirii coloanele puternicelor detașamente muncitorești din unitățile economice sibiene. Numeroșii participanți poartă, în semn de profund respect și prețuire, portrete ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, portretele celorlalți conducători de partid și de stat. Numeroasele pancarte, grafice, lozinci și care ologrice sînt tot atîtea grăitoare imagini ale preocupărilor oamenilor muncii din Sibiu, aducînd, în același timp, un strălucit raport muncitoresc la marea sărbătoare a lui August. Multimea demonstrațiilor scandează neîntrerupt: „Ceaușescu — Pace!”, „Ceaușescu — P.C.R.”, „23 August, libertate ne-a adus!”.

Coloanele demonstranților sînt încheiate de sportivi sibieni, care au ținut să-și exprime recunoștința față de conducerea partidului și statului pentru minunatele condiții ce le-au fost create în vederea afirmării depline a sportului din această parte a țării.

Demonstrația oamenilor muncii din Sibiu a luat sfîrșit într-o atmosferă de puternic entuziasm și de vibrant patriotizm odată cu defilarea oamenilor de ordine și a fanferei. Răsună apoi puternic, emoționant, acordurile Imnului „E scris pe tricolor unire”. Demonstrația de la Sibiu s-a constituit într-un profund omagiu adus de către toți oamenii muncii — români, germani, maghiari — de pe aceste meleaguri, partidului și conducătorului său încercat, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Sărbătoarea de la Sibiu, dedicată zilei de 23 August, a dat în același timp glas hotărîrii unanime a oamenilor muncii de a urma neabătut politica partidului și statului nostru, de a contribui cu întreaga lor putere de muncă la transpunerea în viață a obiectivelor stabilite de către cel de-al XII-lea Congres și de Conferința Națională ale Partidului Comunist Român.



(Urmare din pag. 1)

partid și de stat, tuturor luptătorilor de la întreprinderile sibiene I.P.A., „Independența”, I.U.P.S., „7 Noiembrie”, „Automecanica”, și „8 Mai” din Medias, „Textila” — Cisnădie, din comunele Avrig, No-

crich, Orlat și din alte localități. De altfel, în cinstea marilor sărbători, peste 30 de subunități înarmate au fost distinse cu diploma de subunități de luptă fruntase, iar mii de luptători au primit insigna de „fruntas în pregătirea de luptă și politică”.

Constructorii de mașini — MEREU CEI DINTÎI!

Un moment deosebit de important pregătește defilarea coloanelor muncitorești. Pe o imensă pancartă, purtată de brate tinere și viguroase stă scris: „Trăiască 23 August!”. Alți tineri poartă cu mîndrie portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România. Urmează stemele patriei și partidului.

Realizările economiei județului sînt redată sugestiv pe un panou ce precede stemele județului și municipiului Sibiu. Începe demonstrația oamenilor muncii.

Un „fluviu” multicolor se revărsă în Piața Unirii. Sute de drapeluri roșii și tricolore, fluturînd în adierea diminetii, preced coloanele muncitorești. În frunte, constructorii de mașini de la întreprinderea „Independența”.

„Independența”: nume-simbol purtat de întreprinderea care, în acest an, a împlinit 115 ani de existență, nume devenit o marcă de prestigiu în țară și dincolo de hotarele sale în anii construcției socialismului. La această mare sărbătoare a lui August, colectivul raportează obținerea unor frumoase succese în producție: livrarea la timp sau chiar în devans a o serie de utilaje marilor obiective industriale ale țării de la Roman, Călnărași, Remeti, Călan, Deva, Tulcea, ca și livrarea de utilaje de mare complexitate și tehnicitate partenerilor externi din U.R.S.S., R.S.C.,

R.P. Ungară, R.D.G., R.F.G., Irak, Egipt, Pakistan sau India.

Intr-o însuflețitoare atmosferă, precedati de un sugestiv car alegoric trec apoi prin fața tribunelor oamenii muncii de la I.P.A.S., cei care, prin munca lor neobosită, își aduc o importantă contribuție la dezvoltarea industriei de autovehicule din țara noastră. Din sugestivele grafice purtate cu mîndrie de muncitorii secțiilor productive reconstituim tabloul realizărilor celui mai numeros colectiv de muncă din județ. Întreprinderea și-a realizat și depășit principalii indicatori de plan, cantitativi și de eficiență, onorîndu-și și contractele către beneficiari. În același timp, sînt transpuse cu succes în practică indicațiile secretarului general al partidului privind reducerea importului și creșterea volumului produselor destinate exportului. Astăzi, minile obisnuite să minuiască mașini, instalații și agregate de înaltă tehnicitate pentru a produce piese și subansamble auto, servodirectii, transmisii cardanice, aparatură de frînă, amortizoare telescopice, arcuri lamelare și spirale etc., poartă cu gingășie, flori, stegulete, eșarfe și lozinci.

În coloanele demonstranților, remarcăm și celelalte colective de constructori de mașini sibieni: „Mecanica”, I.M.A.I.A., „Metalurgica” și I.U.P.S., ca și pe oamenii muncii de la F.P.U.P.S. și „Balanta”.

LA LOC DE CINSTE — industria ușoară sibiană

Industria ușoară sibiană și-a ocupat de mult un loc bine definit în economia județului. În anii ce au trecut de la acel fierbinte August, de acum 39 de ani, ea și-a pus deplin și definitiv o trainică semnătură de tot ceea ce a însemnat dezvoltarea municipiului de pe Cibin. Astăzi, la aniversarea acelei memorabile zile, oamenii muncii din această ramură industrială, unde marea majoritate o reprezintă femeile, au îmbrăcat haine sărbătorești.

În coloanele demonstranților ce se apropie de tribună distingem harnicul colectiv de oameni ai muncii de la întreprinderea „Libertatea”. Remarcabilele rezultate obținute în primul semestru al anului

l-au situat pe locul I în întrecerea socialistă între unitățile pe ramură. Meritele sînt cu atît mai mari, intrucît 90 la sută din producție a fost destinată exportului direct sau prin confecții, fapt redat și de carul alegoric ce însoțește coloana.

... Un alt grup compact de muncitoare ne atrage atenția. Sînt confecționerile de la întreprinderea „Steaua roșie”, care în anul trecut, au reușit să înscrie unitatea sibiană în fruntea fabricilor de confecții din țară. Iar ambiția și hotărîrea lor este ca nici în acest an să nu rămînă mai prejos. Dovadă — rezultatele de pînă acum, dedicate evenimentului de la 23 August: o producție marfă suplimentară de peste

5 milioane lei, cca 8 000 bucăți confecții în plus la indicatorul producție fizică. Chiar și numai aceste cifre „vorbesc” despre eficiența sporită a activității muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor de la „Steaua roșie”, concretizată în beneficiul suplimentar de 4 milioane lei, reducerea importantă a cheltuielilor și obținerea unor frumoase economii la materii prime și materiale, combustibil și energie. La un înalt nivel se situează creația de modele, iar roadele acestora avem prilejul să le vedem într-o ingenioasă prezentare ad-hoc.

Mereu, alte și alte detașamente de demonstranți se apropie de tribuna oficială. Între acestea ne rețin atenția celelalte unități reprezentative ale industriei ușoare sibie-

ne: „Drapelul roșu”, „13 Decembrie”, „7 Noiembrie” și „Flamura roșie”. Tricoterele de la „Drapelul roșu” raportează astăzi obținerea unei producții marfă suplimentară de aproape 2,5 milioane lei, iar cele de la „7 Noiembrie”, care au realizat peste plan 754 mii perechi ciorapi, ne demonstrează că sînt la fel de bune la joc, ca și la muncă. Un frumos car alegoric, ce precede coloana oamenilor muncii de la „13 Decembrie” prezintă ultimele noutăți de articole de marochinărie, livrate pe mai multe piețe ale lumii. Cu succese remarcabile în muncă au întâmpinat marea sărbătoare și oamenii muncii de la „Flaro” cei care acum, cu flori și eșarfe tricolore în mîini, trec în aplauze prin fața tribunei.

Mai mult, mai bine, sub semnul fertil al bunăstării

Am remarcat ca un moment distinct al demonstrației, participarea masivă a lucrătorilor din cadrul cooperatiei mestesugărești — români, germani, maghiari — din cele 10 cooperative sibiene. Prezența unui reușit car alegoric pe care au fost însemnate semnificativ principalele activități ale cooperativelor mestesugari, a reușit să demonstreze că prin contribuția unităților de producție, a gamei variate de prestări de servicii către populație, cooperatia mestesugărească participă substanțial la ridicarea nivelului de trai al sibiienilor. Însuflețiti de ideile desprinse din cuvîntările secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cooperativii sibieni au răspuns prompt noilor obiective ce le stau în față. Prin urmare, la marea sărbătoare a națiunii de la 23 August, cooperativii sibieni au trecut mîndri prin fața tribunei, de faptul că pentru rezultatele lor merituose, cooperatia mestesugărească din județul Sibiu a fost declarată uniune evidențiată pe tară, obținînd locul III în întrecerea dintre uniunile județene.

Mens sana in corpore sano

O prezență distinctă în desfășurarea demonstrației a constituit-o apariția coloanei sportivilor. Sub flamurile multicolore ale partidului și statului nostru, ale cluburilor și asociațiilor sportive s-au succedat ca un fluviu viu o mulțime de sportivi — români, germani, maghiari, demonstrînd că sportul nu are vîrste, demonstrînd accesibilitatea participării fiecărui cetățean al țării la practicarea unei discipline sportive, indiferent de naționalitate, de origine socială. De altfel ce poate fi mai simbolic pentru această accesibilitate largă decît faptul că sub semnul cuprinderii generale, în țara noastră se desfășoară marea competiție sportivă națională „Daciada”, creată din inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Demonstrația sportivilor sibieni a fost deschisă de secțiile auto-karting-moto ale asociațiilor sportive I.P.A.S. și Voința, care au raportat din nou trecînd prin fața tribunei înscrierea în palmaresul lor a o serie de re-

zultate de prestigiu național și internațional. Apoi s-au succedat rînd pe rînd reprezentanții cercurilor de turism de masă din unitățile economice și instituțiile sibiene care înglobează numeric peste 60 000 de oameni ai muncii, în cele 15 cercuri de profil.

În fruntea sportivilor de la Clubul sportiv școlar s-au aflat micutele gimnaste, schimbul de miine, care ne vor reprezenta în marile competiții interne și internaționale. Iată, Sibiu se mîndrește că în lotul olimpic de gimnastică sînt selecționate 5 sportive care și-au făcut ucenicia pe aceste meleaguri. Clubul sportiv școlar din orașul nostru constituind o adevărată pepinieră pentru acest sport. Au trecut apoi rînd pe rînd tinerii judoka de la Clubul sportiv școlar „Șoimii”, o parte dintre ei componenți ai lotului național, schiorii din secțiile de performanță de profil, atleții, halterofilii, boxerii, micuții fotbalisti de la Centrul de fotbal pentru copii și juniori de pe lîngă F.C. Șoimii I.P.A.S. ș.a.



UL PARTIDULUI, AL SECRETARULUI SĂU GENERAL, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

tinerele lăstare, August lumină

În fiecare zi de 23 August, tinerele vlăsnoare, prezente în masă la demonstrațiile au adus un plus de aceste manifestări a-re, prin voioșia, exuberanță și caracterizează.

Fi de neobositii lor dăruie efort pentru realizarea și acumulări cantitative litative în procesul iv-educativ. Reprezentații 59 000 de purtători atelor roșii cu tricolor etul nostru, au trecut la tribune privind în-ți spre viitor, lăsând să eaga hotărârea lor fer-și deveni schimbul pre-miine al patriei noas-rialiste, continuatorii și tradițiilor înaintasi-

area sărbătoare din a-pionierii din județul u raportat că rezultă-cupărilor lor, al mun-ue, al perseverenței de-și al hărniciei lor, s-a-iat în ocuparea locului ă la întrecerea patrio-anul trecut, iar pînă ni angajamentele anu-nt au fost realizate în e de 82 la sută.

patul de generoasă a-creat fiecărui cetățean fiecărui tânăr, pionie-ost angrenati pe coor-enumăratelor ac-tivității cultural-tehnic-aplicative rise Festivalului na-Cintarea României", acțiunilor „Start spre Atelier 2000” „Cute-Se cuvine să cităm rtul lor sărbătoresc că area României” au nute 14 locuri I, 15, 3 locuri III, 27 pre-reatii literare și plas-concursurile tehnico-„Start spre viitor” er 2000”, casele pio-și soimilor patriei din Dumbrăveni au ob-și la faza națională și radioamatorilor. In e „Cutezătorii” pio-ieni au obținut două entiana” și „Cuteză-reprezentanții Casei r și soimilor patriei s-au situat pe locul concursul republican 7.

MEDIAȘ Sub semnul angajării depline

Mediașul în haine de sărbătoare! Iată imaginea tonică pe care ne-o oferă municipiul de pe Tîrnava Mare în această zi, cînd aniversăm al 39-lea August al libertății noastre. Aceasta este dublată de o alta, la fel de evidentă, caracteristică astăzi tuturor orașelor puternic industrializate ale României socialiste. La primele ore ale dimineții, miile de oameni ai muncii, români, germani și maghiari, se pregătesc să întîmpine, după tradiție, aniversarea revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, sub semnul deplinei adeviziuni la politica partidului și statului nostru.

Ora 8. În piața centrală a municipiului, pavoază sărbătorește, răsună acordurile Imnului de Stat al Republicii Socialiste România.

Deschiderea demonstrației oamenilor muncii de la Mediaș este marcată de apariția coloanei de tineri stegari, în cunoscutele uniforme albastre ale detașamentelor de pregătire ale tineretului pentru apărarea patriei. Cu dragoste și bucurie, ei poartă în mâini sute de drapele ale patriei și partidului. Apoi pionieri urcă în tribune, dăruind flori celor prezenți și scandînd în insuflătură: „Ceausescu — Pace!”. Sub bagheta prof. Hans Stirner a defilat fanfara pionierilor și soimilor patriei, intonînd cîntece patriotice și revolutionare.

În fruntea demonstranților oamenilor muncii din întreprinderile și instituțiile municipiului se află gazistii medieseni. Acest puternic detașament muncitoresc, căruia îi revine o importantă misiune în asigurarea independenței energetice a țării, raportează obținerea unor importante succese în muncă dedicate sărbătorii de la 23 August. Dintre colectivele care trec prin fața tribunei se remarcă cel al Schelei de foraj Mediaș care, pe 7 luni, a ocupat locul III în întrecerea socialistă între unitățile similare din țară, cel al Schelei de producție gaze naturale. În-

treprinderii de exploatare conducte magistrale pentru gaz metan. Întreprinderii mecanice pentru gaz metan. Centrului de cercetări pentru gaz metan.

Într-o nouă coloană ce se apropie de piața centrală, deasupra căreia flutură sute de drapele, stegulete roșii și tricolore, esarfe și flori, se află puternicele și cunoscutele detașamente muncitorești de la „Automecanica”, „Tîrnava”. Întreprinderea de relee, „8 Mai”, cooperativele „Mestegarul”, „Prestarea” și „Medieseana” și Fabrica de mobilă.

Un moment aparte în coloanele demonstranților îl constituie apariția oamenilor muncii de la renumita întreprindere „Vitrometan”. Un foarte reusit car alegoric, pe care sînt expuse produsele reprezentative ale unității, este dominat, în același timp, de un impunător candelabru din cristal, cu 16 brate, iluminat, care semnifică puterea de creație a acestui minunat colectiv. Urmează apoi colectivele de la „Geamuri”. Întreprinderea mecanică, I.T.A. și „Panificație”, „Ero”, I.C.P.A.O., cele din unitățile comerciale și instituțiile mediesene.

Un alt moment deosebit îl-a constituit apariția formațiilor artistice de amatori din municipiu, îmbrăcate în frumoase costume populare românești, germane și maghiare, laureate ale Festivalului național „Cîntarea României”.

Pentru prima dată au demonstrat la Mediaș oamenii muncii de pe ogoare, lucrătorii Asociației legumicole Mediaș, purtînd cu mîndrie frumosul nostru port popular.

Demonstratia oamenilor muncii din municipiul de pe Tîrnava Mare s-a încheiat cu defilarea coloanelor de sportivi și a oamenilor de ordine, după care s-a intonat Imnul „E scris pe tricolor unire”.

În orasele și comunele județului au avut loc, în ziua de 23 August, adunări festive dedicate evenimentului aniversar, urmate de programe cultural-artistice.

Reporter pe traseele „focului nestins”

Marea noastră sărbătoare cinstită prin fapte de muncă

Încă din primele ore ale dimineții zilei de 23 August, străzile municipiilor Sibiu și Mediaș cunosc animația atît de caracteristică marilor sărbători. Zeci de mii de oameni ai muncii se îndreaptă spre întreprinderi sau instituții, pregătindu-se pentru demonstrație. O parte dintre ei vor îmbrăca însă hainele de lucru. Sînt cei care deservesc sau asigură buna funcționare a instalațiilor, utilajelor și mașinilor a căror oprire nu este posibilă nici chiar în zilele de sărbătoare. Ei au cinstit marea noastră sărbătoare națională prin fapte de muncă deosebite, raportînd, așa cum au făcut-o de nenumărate ori, noi realizări de prestigiu. Lor, celor care au sărbătorit prin muncă acest mare eveniment din istoria țării noastre le închinăm rîndurile de față.

23 August, ora 7 și cîteva minute. Pe poarta Întreprinderii de geamuri Mediaș iese schimbul B. Cuptoarele 1 și 3 au lucrat din plin în acea noapte. Formația de lucru de la cuptorul 1, condusă de maestrul Ioan Toma, a realizat în acea noapte 7000 m.p. geam bază din care 2000 m.p. destinați exportului. Calitatea producției — ireproșabilă. Șeful de formație îi remarcă pentru dăruirea cu care au muncit pe Ioan Precup, Petru Florian și Ioan Sechereș.

Funcționarea cuptorului nr. 3 a fost asigurată de formația maestrului Vasile Boaru. Aici s-au produs 7000 m.p. geam bază pentru producția internă și 1000 m.p. pentru export. Maistrul Vasile Boaru are de ce să fie mulțumit. Împreună cu Gherasim Gălbează, Augustin Bacica și Ioan Rotaru și-au făcut încă o dată datoria.

Între timp, locul lor în fața cuptoarelor a fost preluat de schimbul C. La cuptorul nr. 1 maestrul Ioan Mărginea-nu împreună cu Victor Constantin, Dumitru Costea și Silviu Dicoi, iar la cuptorul nr. 3 formația maestrului Constantin Manu, secundat de muncitorii Arpad Pirvu, Ion Bucur și Cornel Rusu. La terminarea schimbului ni se vor comunica și rezultatele: 8000 m.p. geam bază, din care 2000 m.p. pentru export la primul cuptor și 7000 m.p., respectiv 1000 m.p. destinați exportului la cuptorul trei.

Înginerul Ioan Diaconu ne relatează: „La noi, la „Vitrometan” Mediaș totul se desfășoară normal. Se lucrează la secția a II-a cu mașinile automate I.S. și la „Cristal” pe mașinile de presare automată. Schimbul 3 condus de maestrul Teodor Drăghită a realizat în noaptea de 22 spre 23 August o producție de 70000 borcane, remarcîndu-se mașiniștii operatori Mihael Ghiuriuc și Ioan Kadar. Tot în acest schimb, la „Cristal”, s-au produs 1200 pahare, în valoare de 60000 lei. Otilo Okoay și Iosif Noagy s-au numărat printre cei care au obținut cele mai bune realizări.

În primul schimb al zilei de 23 August s-a înregistrat, de asemenea, o producție foarte bună. Maistrul Constantin Ujan și operatorii Rudolf Keiser și Traian Moșu au fost la înălțime, realizînd 72000 borcane”.

Ca și în atîtea alte ocazii metalurgistii de la I.M.M.N. Copșa Mică au ținut să raporteze depășirea sarcinilor planificate. Dispecerul de serviciu, Mircea Pinzaru, ne comunică telefonic: „În ziua de 23 August, cele 4 schimburi au realizat o producție marfă suplimentară în valoare de 600000 lei. Demn de remarcat este faptul că, într-o singură zi, s-au produs suplimentar 11,5 tone de metale neferoase. Cele mai substanțiale depășiri a înregistrat schimbul condus de maistrul Vasile Timar și Alexandru Sechely, de la secția furnal, iar de la secția acid sulfuric — formația maestrului Hans Bell, ajutat de operatorii Maria Remischer și Ioan Hila, schimb care a produs suplimentar 6 tone acid sulfuric. De la secția electroliză s-a remarcat formația maistrilor Ioan Luca și Alexandru Seres”.

Aflați permanent într-o loială concurență cu vecinii lor metalurgistii, chi-

miștii copșeni de la „Carbosin” au ținut și ei să înscrie în calendarul realizărilor zilei de 23 August importante sporuri de producție. Dispecerul de serviciu Ioan Nan, ne oferă amănunțite: „În această zi de mare sărbătoare, noi, chimiștii copșeni am produs peste plan 20 tone negru de fum, 5 tone metacrilat de metil și 4 tone polimetacrilat de metil. O contribuție hotărîtoare la obținerea acestui succes și-au adus-o Dumitru Șerban, Gheorghe Pirvulescu, Vasile Neștea, Emil Băcilă, Gheorghe Moldovan, Lucreția Cristea, Ioan Călin, Ioan Mănărașan și mulți alții, oameni de nădejde care au asigurat funcționarea ireproșabilă a liniilor tehnologice”.

Platforma industrială Sibiu-vest. Pe poarta Întreprinderii de industrializare a laptelui, cisterne transportînd lapte sosesc ritmic din localitățile județului. Dr. Marius Munteanu, directorul întreprinderii, și Alexandru Acaru, director tehnic, tocmai stabileau ultimele detalii ale celor două zile. „Lucrăm normal cu toate secțiile, inclusiv la Mediaș. Vom produce astăzi (n.n. 23 August) 10 tone brînzeturii topite, două tone brînzeturii fermentate, 6 tone unt, produse proaspete și pregătăm 45000 litri lapte proaspăt de consum și 2000 litri lapte bătut. Totul se desfășoară normal”.

...li lăsăm să-și vadă de treburi și intrăm la Întreprinderea de morărit și panificație. Complexul de morărit lucrează din plin. Maistrul Ilie Olaru cu cei 16 oameni ai săi se află la post. Cu formații complete funcționează și atelierul de biscuiți-paste, moara „Spicul”, iar la moara „Săgeata” se efectuează lucrări de remont. Producția primei zile se cifrează la 800000 lei. Ieri, 24 August, a produs și fabrica de piine, așa încît producția a depășit un milion lei — așa cum ne-a asigurat directorul întreprinderii, ing. Doina Sterie.

...La Întreprinderea de industrializare a cărnii din Sibiu, ing. Ioan Bozdog, directorul tehnic, ne oferă și el cu promptitudine informațiile solicitate. Sînt prezenți 300 de oameni care au realizat în ziua de 23 August o producție însumind 1200 mii lei. S-au produs la unitatea din Sibiu 12 tone preparate din carne și 3 tone conserve, iar la fabrica „Salconserv” Mediaș alte 12 tone conserve și 6 tone preparate. La abator și Frigorifer au fost tranșate 35 tone carne de porc și oăie. S-a lucrat din plin și ieri, 24 August, zi în care s-a realizat o producție de peste 800000 lei.

...După cum ne spune Ioan Haras, directorul Întreprinderii de bere și amidon Sibiu, pentru asigurarea necesarului de bere în zilele de sărbătoare, în săptămîna 15-21 august secțiile au lucrat non-stop. „Astăzi (n.n. 23 August) — precizează interlocutorul nostru — lucrăm cu efectivul complet și vom livra încă 220000 sticle de bere, iar mîine, în funcție de cerințele comerțului”. Întreprinderile de transport I.T.A. și I.T.S.A.I.A. Sibiu au răspuns cu promptitudine tuturor solicitărilor. Re-prezențanții comerțului aflați în unitate se declară complet satisfăcuți de modul în care au fost aprovizionați cu bere. Credem că și oamenii muncii au fost mulțumiți în aceeași măsură.

...Au fost, așadar, două zile pline în care muncitorii, specialiștii și cadrele de conducere din întreprinderile cu „foc continuu” au depus eforturi susținute pentru a cinsti sărbătoarea națională a poporului român cu noi fapte de muncă exemplare. Le mulțumim și noi pe această cale și le dorim succese pe mai departe.

Reportaje realizate de:
Elena MARTON, Nicolae ACHIM,
Nicolae IVAN, Dumitru MANIȚIU și
Victor NEGHINA

Foto: Horst BUCHFELNER



